



弘扬传统中医药文化,造福结石病患者

辛勤医院开展结石病义诊

●记者 郭蓉 通讯员 栾湘鄂

火热的夏季也是结石病多发的季节。近日,为弘扬传统中医药文化、解决结石病患者的切实问题,省级非物质文化遗产《徐氏结石病祖传疗法》项目代表性传承人、咸宁辛勤医院院长徐忠勇带领团队亲自坐诊,在咸安区群众艺术馆举行了专项义诊活动。

本次义诊活动中,徐忠勇团队采取望、闻、问、切等多种诊疗方法,以专业的水准、精湛的医术为慕名而来的结石病患者提供了优质问诊服务及相应的治疗方案,受到了患者的一致好评。

自去年“徐氏结石病祖传疗法”入选第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录以来,徐忠勇已多次带领团队开展类似的义诊活动。而说到“徐氏结石病祖传疗法”的历史,最早还可

以追溯到一百多年前。

早在1830年(道光十年),徐氏结石病祖传疗法的第一代创始人徐明钦饱读医书,看到左邻右舍因结石病苦不堪言,他开始专攻结石病,根据多年的行医实践,结合“硝石”治疗结石病的方法,逐渐形成了治疗结石病的用药方剂。

“徐氏结石病祖传疗法”第二代传人徐啟淦,继承了父亲的秘方,一生攻克化石疗法,逐渐形成了自己独特的专治结石病的用药方剂——“化石汤”;第三代传承人徐大伦发扬光大了此药方,形成了系列专治结石病的用药方剂化石汤与排石汤;第四代传承人徐辛勤开始设诊所,开办结石专科医院,致力于为更多结石病患者消除病痛;第五代传承人徐忠勇完善并系统化了化石汤、排石汤系列用药方剂,形成了徐氏结石病



祖传疗法,并制成徐氏化石汤1号、徐氏化石汤2号、徐氏化石汤3号,徐氏化

石汤4号、徐氏排石汤5号、徐氏排石汤6号,成为广大结石病患者的福音。



徐忠勇简介

咸宁辛勤医院院长、副主任医师、湖北省民营医院管理协会委员、咸安区政协委员,《徐氏结石病祖传疗法》项目代表性传承人。担任《徐辛勤结石专科专集》一书副主编,先后在各级中医杂志发表论文达20余篇,多篇论文获奖,先后多次参加国内国际学术会议。他不断探索创新,结合临床诊疗实践,传承并不断总结改进中医中药化石排石新疗法,吸收引进微创取石排石技术,完善徐氏“化、碎、排、取、防”结石病的一体化治疗体系,20年来治愈十万结石患者,有万余例微创取石手术经验。

冬病夏治正当时

咸宁辛勤医院徐氏三伏贴等您来领

●记者 郭蓉 通讯员 栾湘鄂

随着三伏天即将开启,又到了一年中冬病夏治的黄金时期。即日起,咸宁辛勤医院特推出惠民活动,大量优质三伏贴等你来领。

本次活动形式为,关注咸宁辛勤医院公众号,转发本文到朋友圈并集满30个赞,即可享受19.9元抢购价值118元咸宁辛勤医院徐氏三伏贴3次,限前50名,先到先兑换,兑换完即止(物品不邮寄)。

兑换时间:即日起至8月19日;咨

询电话:0715-8137756;兑换地点:咸宁市高新技术产业开发区贺胜路咸宁辛勤医院(湖北商贸学校对面)。

今年三伏贴敷贴时间:初伏2021年7月11日—7月30日;中伏2021年7月31日—8月9日;末伏2021年8月10日—8月19日。

什么是三伏贴?

三伏贴,又名天灸,是传统中医的一种穴位敷贴的治疗法,源自于清朝,是冬病夏治的最有特色的方法。它是利用夏季气温高,机体阳气充沛的有

利时机,将药物贴敷到人体相应的穴位,通过药物对穴位、皮肤及经络的强刺激,调整人体的阴阳平衡,从而达到扶正固本、增强机体抵抗力、减少和减轻疾病发作的目的,起到预防疾病发作和减轻发作的近、远期效果。

三伏贴适用于支气管哮喘、慢性支气管炎、支气管扩张、慢性咽炎、鼻炎、慢性阻塞性肺病、反复上呼吸道感染、肺气肿、肺心病等呼吸系统疾病。

贴三伏贴的注意事项

中医科根据不同的体质及辨证给

予不同的贴敷类型和配方,这使“冬病夏治”的治疗更有针对性,效果更理想。但需要注意的是,三类人群并不适宜使用三伏贴。

首先肺炎及多种感染性疾病急性发热期不适宜三伏贴治疗;然后有严重心肺功能疾病患者、对药物过敏者、皮肤有疮、疖以及皮肤有破损者、疾病发作期(如发烧、正在咳嗽等)患者不宜进行贴敷治疗;此外,2岁以下的孩子由于皮肤娇嫩,贴敷容易引起感染,不宜进行这项治疗。

咸宁辛勤医院简介

咸宁辛勤医院起源于上世纪40年代,由世界中医学会骨干会员、全国名老中医、湖北省非物质文化遗产代表性传承人徐大伦先生创立,知名专家徐辛勤、徐忠勇建设与发展,历经近八十年,如今已成为学科门类齐全、英才名医荟萃、师资力量雄厚、医疗技术精湛、诊疗设备先进、科研实力强大、管理办法科学的集医疗、教学、科研为一体的创新型现代化国家二级综合医院,是咸宁市职工医保、居民医保、工伤保险定点医院。

医院现有高新区新院区、旗鼓老院区,设有17

个临床和医技科室,拥有多个重点学科,其中结石病专科是老牌拳头科室,历经家传验方化石、精确体外碎石、微创无创取石的传承与发展,技术和设备达到行业领先水平,患者誉满全国各地;骨外科为新兴发展的重点科室,是咸宁市指定的医保、工伤治疗中心,省级专家团队打造专业骨科。医院服务病人数不断攀升,门诊、急诊服务病人数连续20多年保持专科前列。

80年探索、勇攀高峰,咸宁辛勤医院已经是鄂东南地区医学界的一道亮丽风景线。医院中医中

药疗法已列入湖北省非物质文化遗产代表名录,承担多个省、市级科研课题,发表数十篇高水平科研学术论文。

汇通内外,开放融合是辛勤医院迈向全国的鲜明特色。先后与武汉市同济医院、武汉市协和医院、武汉大学中南医院、湖北省人民医院、武汉市普仁医院、武汉大学医学院、湖北科技学院、湖北商贸学院等多个医疗机构和大学有长期的合作关系,提供技术支持与保证。近年来,医院连续获得上级主管部门的表彰与肯定,并被评为优秀名牌医院。